

青浦区坚持“实”的导向,让党纪学习教育走深走实更走心 “净风”! 用身边事教育身边人

高质量开展 党纪学习教育

青浦区深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神结合起来,深刻体悟党纪学习教育的重大意义、内容对象、方法途径,坚持以“实”的格局、“实”的举措、“实”的成效,奋力书写“实”的篇章。

树牢“实”的工作格局

注重全局统筹,通盘推进。制定区工作安排表,逐条细化任务、明确责任。每月下发处级单位、基层党支部重点任务“两张对照清单”。编印经验做法,推动互学互鉴。成立专

班临时党支部,完善内部学习、基层调研、信息发布等机制,切实加强专班自身建设。

注重整合资源,优化供给。在市级资源配送的基础上,开发14门“以案说纪”课程,用好陈云纪念馆,东、西乡烈士陵园等红色资源,制作《身边的警醒》系列警示教育片等,形成党校师资课程、警示教育基地、红色资源名录、教育平台供给、警示教育视频“五张清单”。发挥基层党建阵地作用,深化“区委党校—社区党校”结对机制,持续为基层开展党纪学习教育提供支撑。

狠抓“实”的学习举措

根据街镇、机关、事业单位、青年等不同类型党员,强化分类施策,特别是针对新兴领域、流动党员、离退休干部职工党员等特点靶向发力。

对党委(党工委、党组)书记、各级纪检

监察干部、居村党组织书记等重点对象进行全覆盖培训。广大基层党组织书记先学一步,结合本单位、本部门实际情况,讲好纪律党课。

结合新就业群体实际,推动快递物流行业总部党委,依托公司“线上直达”优势,通过多种渠道,开展《条例》宣传阐述,将党纪学习教育覆盖到所属党员。结合“党心暖我心”“离退休干部活动日”等,向离退休党员发放书籍,送去关怀。举办“青马工程”培训班、示范区三地机关青年党员宣讲会等,加大对青年党员的教育培训。制定流动党员“12345工作机制”,不断完善示范区流动党员服务示范站功能,通过党纪学习教育进一步强化对流动党员的日常沟通、规范管理、教育引导。针对行动不便的党员,组建“送学上门”小分队,“一对一”或“一对多”传达会议精神、送学习资料。

彰显“实”的教育成效

扎实开展“净风行动”,用身边事教育身边人。推动基层党组织纯洁组织、优化队伍、改进作风,扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,对在办线索和案件实行动态更新、销号管理机制。

纪检、信访、政法、审计、城运等部门强化协同,紧盯重点领域、重点窗口、重点环节,多渠道发现问题、优先处置、严查快处,强化以案促改,群众满意度明显提升。以党纪学习教育为鞭策,把从严管理监督与激励担当作为统一起来。将示范区建设、虹桥国际开放枢纽建设和新城建设等重大战略作为干部担当作为的重要舞台,在重大斗争和重点任务一线近距离考察识别干部,精准描绘干部人选的廉政画像,切实激励干部善作善成。

本报记者 杨欢

陈吉宁会见印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特一行

拓展务实合作增进互信互利共赢

为构建中印尼命运共同体作出地方积极贡献

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午会见了印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特一行。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展相关情况。他说,当前,我们正按照习近平主席对上海工作的重要指示要求,深入践行人民城市理念,深化推进“五个中心”建设和高质量发展,不断满足人民对美好生活的向往。印尼是习近平主席提出共建“21世纪海上丝绸之路”的首倡之地,两国元首就共建中印尼命运

共同体达成重要共识。上海与印尼东爪哇省、雅加达首都特区是友好姐妹城市,与日惹特区建立了友好交流关系。随着城市数字化智能化绿色化转型不断加快,上海与印尼的地方合作空间更为广阔。我们将认真落实两国元首重要共识,为构建中印尼命运共同体作出地方的积极贡献。希望进一步深化友城关系,加强人文交流,推动产业对接,拓展绿色低碳、新型能源、教育医疗等领域务实合作和经验互鉴,更好促进民心相通、增进理解互

信、实现互利共赢。

卢胡特表示,印尼高度重视对华关系,致力于推动两国关系健康稳定发展。同上海开展合作是推动两国务实合作的重要组成部分。希望进一步深化合作对接,加强优势互补,围绕绿色能源、教育医疗、体育文化、人才培养等方面加快打造合作项目,提升合作能级,促进人员友好往来,更好造福两国人民。

市领导李政参加会见。

本报讯(记者 孙佳音)电影之城,因爱而聚。6月15日晚,第二十六届上海国际电影节金爵盛典在上海大剧院举行,为申城开启一年一度的光影之约。中宣部分管日常工作的副部长胡和平宣布第二十六届上海国际电影节开幕,上海市委副书记、市长龚正致欢迎辞,中央广播电视总台副台长王晓真致辞。上海市领导赵嘉鸣、周慧琳、刘多、金兴明出席。

龚正在致辞时说,多年来,秉持“立足亚洲、关注华语、扶持新人”的办节定位,上海国际电影节已经成为亚太地区最具影响力的电影盛会。当前,上海正在建设习近平文化思想最佳实践地,努力在建设物质文明和精神文明相协调的现代化上走在前列。电影节要勇担新使命,加快打造具有世界影响力的上海文化品牌,为提升城市文化软实力、推动文化强国建设贡献更大力量。电影节要更好地促进文化交流,成为各国人民相知相亲的重要纽带;要更好地加快产业创新,期待有更多青年电影人、原创新作在电影节的舞台上脱颖而出,厚植电影产业繁荣发展根基;要更好地推动文化惠民,期待电影节成为全城共享、全民参与的大众节日,让广大市民群众共赴光影之约、同赏城市之美。

盛典上,开场微电影《电影之城》就迅速将观众带入申城夏日的艺术氛围。本届电影节金爵奖主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画片、短片五个单元的评委们依次亮相。主竞赛单元评委会主席、法国导演陈英雄代表评委致辞。中国演员黄轩、日本演员役所广司以及中国香港导演刘伟强、中国演员辛芷蕾公布入围本届金爵奖主竞赛单元的14部参赛作品。主持人任鲁豫、蓝羽、陈辰与中国导演、监制唐季礼,中国导演、编剧张末共同展开了“AI人工智能”的讲述。仪式最后,中国导演管虎、演员黄渤共同揭晓开幕影片《永不消逝的电波》。

第二十六届上海国际电影节为期10天,全球影人和影迷将在上海这座电影之城共度盛大节日。

胡和平宣布第二十六届上海国际电影节开幕 龚正致欢迎辞

金爵盛典为申城开启光影之约

坚持创新引领,服务实体经济

——上海期货交易所期货衍生品部的故事

中国式现代化奋进者

去年8月,我国近年来最具创新性的期货品种——航运指数期货上市。航运指数期货创下多个“第一”:全球第一个依托我国指数开发的航运期货品种、我国期货市场第一个服务类期货品种、第一个在商品期货交易所上市的指数类现金交割的期货品种。同时,这是一个面向国际投资者开放的境内特定品种。



上海期交所期货衍生品部员工合影 受访者供图

“在市场化、法治化轨道上,上海期货交易所期货衍生品部坚持创新发展,以服务实体经济为根本取向。”近日,在上海期货交易所期货衍生品部集中采访活动现场,上海期货交易所相关部门负责人介绍道。

“我们希望通过航运指数期货的上市,能够更好地助力航运业高质量发展。”上期所期货衍生品部负责人黄伟说。航运指数期货成功上市的背后,是不断的闯关过卡:配合上海航交所优化了标的指数,科学设计了期货合约规则和风控制度;在上海市及相关委办局的支持下建立跨市场风险应对协调机制应对极端风险,向国家相关部委汇报

沟通;广泛征求市场意见,加强宣传推广;与交易所多个部门协同配合,推进品种上市,维护品种平稳运行。

同时,上期所期货衍生品部以钉钉子精神持续完善期权品种体系,上市9个期权品种,不断开辟期货市场服务实体经济新领域,涵盖有色金属、黑色金属、贵金属和能源化工板块。2023年,上期所(含上期能源)期权累计成交1.93亿手,同比增长300%;期末持仓量85.5万手,同比增长220%;期权成交持仓规模显著扩大,产业客户积极参与,期权市场运行质量和实体经济能力不断提升。

另外,上期所期货衍生品部积极探索期

货服务实体企业新机制,开展多项服务实体企业的创新项目。比如,期权“走进企业 服务实体”项目引导企业利用场内期权管理风险,推动场内期权市场与实体经济深度融合;“稳价订单”通过与现货交易平台合作,引入含权贸易模式,引导企业在签订现货合同时使用期权价格进行结算,助力企业保供稳价,做到企有所盼、我有所为。

自“稳价订单”项目启动以来,参与企业数量、保障现货规模等方面均持续增长,服务实体经济成效逐步加强。2023年,“稳价订单”欧冶云商项目29个,保障钢材现货规模约12万吨,参与企业10家,覆盖钢铁产业链上下游。为降低实体企业套保成本,上期所共投入支持资金超过1200万元。例如,杭州保利电梯导轨制造有限公司于2023年7月首次参与“稳价订单”欧冶云商项目,累计保障钢坯采购的现货规模3万吨,实现行权收益约108万元,一定程度上规避了一口价采购后价格下跌的风险。

值得一提的是,一支年轻、高学历的人才队伍是创新的基础。黄伟介绍,上期所期货衍生品部成立于2015年,70%的员工年龄在35岁以下,具有学历高、专业性强等特点,部门有博士5人、硕士8人,其中9人有境外学历。

上期所期货衍生品部员工的奋斗故事,是上期所20多年发展历程中努力奋进的缩影,也是上海国际金融中心建设无数奋进者的真实写照。

本报记者 屠瑜